

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Газета издается
с 17 апреля 1930 года

№ 11 (4999)

25 ЯНВАРЯ, 1973 г., ЧЕТВЕРГ

Цена 2 коп.



После окончания профессионально-технического училища пришла работать на швейную фабрику Надежда Нисовских. За два года накопила немалый опыт в работе и теперь делает одну из сложных операций в технологии пошива пальто—втачку воротников. Надежда стала передовой швеей одиннадцатой бригады, выполняет ежедневно сменные нормы на 115—120 процентов.

Комсомолка Нисовских является председателем «Комсомольского проектора», который выпускается раз в месяц. В нем отражается работа комсомольцев швейной фабрики. Под руководством Н. Нисовских комсомольцы-общественники провели рейды по чистоте общежитий, по посещаемости швейки школы рабочей молодежи и другие. Результаты этих рейдов отразили в стенной печати, обсуждали на комсомольских собраниях.

На снимке: Надежда Нисовских. Фото В. СВАЛОВА.

Лом—мартенам

ной тонны металлолома не сдали коллективы совхозов «Глинский», имени Чапаева, СПТУ № 3, швейной фабрики, молокозавода, общины и других предприятий, организаций.

И происходит это не потому, что негде взять металлолом, а из-за безответственного отношения к важному делу руководителей этих предприятий.

Металлоотходы есть всюду, стоит только подойти

ОБРАЩЕНИЕ

участников совещания—победителей первого этапа
зимнего соревнования животноводов района

Мы, участники совещания животноводов района, с чувством глубокого удовлетворения восприняли постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов».

В нашем районе многие передовики животноводства, а также целые коллективы ферм из года в год добиваются высоких показателей в социалистическом соревновании.

Так, коллектив Октябрьской молочнопарной фермы за 1972 год получил по 2980 килограммов молока от коровы, что на 201 килограмм превышает уровень предшествующего года, а коллектив Черемисской молочнопарной фермы № 1 добился увеличения продуктивности коров на 527 килограммов.

Еще более успешно закончили год отдельные передовики. Девять доярок надоили более 3200 килограммов молока от коровы. Среди них: Арцаблук Нина Андреевна из совхоза им. Ворошилова—3435, Дорохина Александра Авакумовна из совхоза им. Чапаева—3418, Томилова Раиса Егоровна и Леконцева Фаина Константиновна—3325 килограммов.

Скотники дойного стада Зобнин Петр Иванович и Жернаков Виктор Иванович получили от закрепленного гурта по 3156 килограммов.

Высоких среднесуточных привесов молодняка крупного рогатого скота добились телятницы Першина Мария Ивановна и Брюханова Эмелия Филипповна из совхоза им. Ворошилова—по 700, 680 граммов, а на откорме супруги Швецовы Стелан Матвеевич и Клавдия Артемьевна получили по 628 граммов.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование по увеличению производства и заготовок продукции животноводства в зимний период 1972—1973 гг., коллективы шести молочнопарных ферм и 105 животноводов в

четвертом квартале 1972 года выполнили районные условия социалистического соревнования, увеличив продуктивность животных на 20 и более процентов по сравнению с тем же периодом 1971 года.

Товарищи! Мы вступили в третий—решающий год девятой пятилетки. Перед тружениками села стоят большие и ответственные задачи по выполнению планов и принятых социалистических обязательств. От нашего умения, старания, организованности зависит успех дела.

Мы призываем всех животноводов района проникнуться чувством ответственности за выполнение своих обязательств. Наш девиз: «Взял обязательство—выполни! Дал слово—сдержки его!».

Обращаемся к руководителям и специалистам хозяйств—создавать необходимые условия работникам ферм для достижения высоких показателей: организовать на каждой ферме кормоприготовление, внедрять классное кормление и раздой коров, добиваться экономии в расходовании всех видов кормов, улучшать условия работы доярок и скотников, шире применять меры морального и материального поощрения. Систематически подводить итоги творческого соперничества среди животноводов и успешно завершить зимовку скота.

Мы, участники районного совещания животноводов, отвечаем за заботу Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства, призываем всех доярок, скотников, свинок, птичниц и других работников, занятых в животноводстве, еще выше поднять знамя социалистического соревнования и досрочно выполнить планы производства и продажи государству продуктов животноводства.

ОБРАЩЕНИЕ ПРИНЯТО НА СОВЕЩАНИИ
ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ 19 ЯНВАРЯ 1973 ГОДА.

НЕ СДАЛИ НИ ОДНОЙ ТОННЫ

Ценным сырьем для металлургической промышленности служит лом черных металлов. Мартеновские печи дают ему вторую жизнь, снова заставляют служить народному хозяйству страны. Вот почему очень важно выполнение плана по сдаче и сбору лома черных металлов всеми предприятиями города и района. Однако мы не можем сегодня похвастаться добрыми делами в этом отношении. Так, на 23 января план сбора и сдачи лома по городу и району выполнен лишь на 60 процентов. Если коллективы никелевого завода, автопредприятия, участка Уралспецстрой, совхозов имени Ворошилова, «Режевской», леспромпхоза треста «Свердхимлесзаг» и другие справляются с заданием, то на большинстве предприятий еще не приступали к сбору металлолома в новом году. Ни од-

к делу с хозяйской меркой. Например, в совхозах «Глинский» и имени Чапаева с декабря имеется около 40 тонн металлолома. Но вот беда—некому приложить руки к нему. То же самое можно сказать в адрес коллектива УПП ВОС. А ведь на территории этого предприятия тоже немало ценного сырья.

Руководителям предприятий, срывающих график сдачи лома черных металлов, надо в оставшиеся дни января выправить положение. Нельзя относиться к этому делу близоруко—ведь от своевременного поступления лома в переработку зависит выполнение обязательств, взятых металлургами области на третий год девятой пятилетки. Лом—важный резерв. Об этом надо помнить всем.

Г. ШВЕЦОВ,
уполномоченный объединенной «Вторчермет».

НА СТРОЙКАХ ГОРОДА С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Успешно трудятся строители на возведении жилого дома для работников учебно-производственного предприятия ВОС. Все работы ведутся со значительным опережением графика, и можно надеяться, что объект будет сдан раньше срока.

А пока здесь властвуют плотники. Бригады Весельцева и Беляша выполняют столярные работы, настаивают полы. Они ежедневно перевыполняют производственные задания. Успеху дела способствует четкая организация труда.

Л. ИВАНОВА, рабкор.

ЕСЛИ ДЕЛО СПОРИТСЯ

Арамашковская молочнопарная ферма совхоза «Глинский» долгое время считалась одной из отстающих не только в совхозе, но и районе. Не проходило собрания, чтобы ее не упомянули, как пример плохой работы коллектива, безответственности и отсутствия должного руководства.

Закончился четвертый квартал 1972 года. В совхозе «Глинский» стали подводить итоги, выяснилось, что коллектив этой фермы выполнил условия областного и районного соревнования.

—Чуть ли не все доярки поедут на праздник животноводов. А кто же коров будет доить?—говорит бригадир фермы А. В. Чушев.

Да, действительно, все показатели говорят о том, что

дела на этой ферме пошли в гору. Правда, общие показатели за год еще невысокие—1866 килограммов молока на корову. Но взят хороший разбег в 1973 году. В четвертом квартале минувшего года некоторые из доярок значительно перекрыли месячные задания. Например, А. Д. Миронова и Г. А. Чушева, чтобы выполнить условия областного соревнования в декабре, должны были надоить по 146 килограммов, а получили—первая 266, вторая—262 килограмма. Хорошо поработали в декабре скотники А. Дмитриев и Ф. Бачинин. Они обеспечили надой от каждой коровы своих гуртов в 187

килограммов. Неплохо начал коллектив этой фермы и новый год. За первую декаду января доярки Р. П. Аристова, С. С. Ивашкина, Г. А. Миклина признаны победителями и получили денежную премию.

Что же способствовало улучшению положений дел на ферме? Этот вопрос мы задали бригадире фермы, коммунисту А. В. Чушеву.

—Главная причина плохой работы нашей фермы—это низкая трудовая дисциплина среди доярок и скотников,—сказал тов. Чушев.—Бывало много случаев, когда доярки по несколько дней пьянствовали, не выходили на работу,

а тем временем их коровы стояли недоеными. Все это им прощали. Сейчас положение изменилось. Несколько нарушителей трудовой дисциплины мы уже обсудили на рабочем собрании и местном комитете. От некоторых прогульщиков совсем избавились.

Рабочих рук не хватает. Вот этим и пользуются недобросовестные люди. Как станешь их воспитывать, они тут же заявление на стол «прошу уволить». И сейчас у нас еще имеются такие. Например, Нелли Хасмутдинова. Ей всего 27 лет, а ведет себя безобразно. Уже в январе успела прогулять пять дней,

Или вот другая доярка—Г. Н. Бачинина. Бригадир и его помощник ходят к ней домой, приглашают на работу. Иногда им отвечают: «Она ушла на ферму». А на ферме ее не бывало. Не считает она зазорным прийти на работу в пьяном виде и проваляться всю смену где-нибудь в углу. Ее обсуждали на собрании, стыдили. Обещала исправиться, но продолжает по-прежнему пьянствовать.

Сейчас на ферме больше уделяется внимания работе с кадрами. Не остаются в стороне и вопросы быта, отдыха. Всем дояркам и скотникам совхоз вывез сено и дрова, наладили горячее питание.

А. ЧЕРКАШИНА,

К обмену партийных документов

«Мы идем тесной кучкой по обрывистому и трудному пути, крепко взявшись за руки. Мы окружены со всех сторон врагами, и нам приходится почти всегда идти под их огнем», — писал В. И. Ленин в 1902 году. С такой вот небольшой горстки бесстрашных революционеров начинала свой героический путь славная ленинская Коммунистическая партия — политический руководитель рабочего класса и всех трудящихся нашей Родины, объединившая ныне в своих рядах более 14 миллионов человек.

На всех этапах исторического развития, твердо следуя указаниям вождя,

в марте 1919 года, принял решение провести перерегистрацию всех членов партии. Она должна была сопровождаться обменом старых членских билетов. Состоявшийся в январе 1920 года пленум ЦК РКП(б) утвердил форму единого партийного билета. Старые документы членов РКП(б) заменили на единый партийный билет к копу 1920 года.

Партийные билеты этого образца изготовлялись одного формата, содержали одинаковые сведения о коммунистах. В отличие от предыдущих они имели вид книжечки из 33 страниц. В них вносились основные биографические данные

тов партийный билет № 1 остается за основателем и вождем нашей партии и Советского государства.

С введением партийных документов образца 1926 года у нас сложилась система единого партийного билета, которая в основе своей сохраняется до сих пор. Эти билеты на новые были обменены в 1935—1936 годах.

Эти билеты хранили в нагрудных карманах гимнастеров войны во время Великой Отечественной войны. Немало таких документов мы видим теперь в музеях. Они пробиты пулями, облиты кровью верных сынов партии.

На XIX съезде партии, состоявшемся в 1952 году, было принято решение о ее новом наименовании — Коммунисти-

ческой партии Советского Союза. В связи с этим возникла необходимость приведения партийных документов в соответствие с этим названием партии. В 1954 году был проведен очередной обмен партийных документов.

Срок действия партбилетов, на которых они были рассчитаны, закончился. XXIV съезд КПСС поручил Центральному Комитету провести обмен партийных документов. В соответствии с этим решением майский (1972 г.) пленум ЦК партии постановил провести обмен партийных документов членов КПСС в 1973—1974 годах. Осуществление этого важного организационно-политического мероприятия начинается в знаменательный год 70-летия КПСС. Обмен партийных документов, подчеркивается в Постановлении пленума, должен способствовать улучшению деятельности всех партийных организаций, усилению их работы по выполнению задач хозяйственного и культурного строительства, поставленных XXIV съездом КПСС.

В мае 1926 года ЦК ВКП(б) решил провести новый обмен партийных билетов, приурочив его к всесоюзной партийной переписи, назначенной на декабрь 1926 года, а позднее перенесенной на январь 1927 года. Обмен билетов образца 1922 года на новые, образца 1926 года, проходил в марте—мае 1927 года. Партийный билет № 1 образца 1926 года 16 марта 1927 года был заполнен Замоскворецким райкомом Москвы на имя В. И. Ленина. С тех пор при каждом очередном обмене докумен-

тестовал: «Он же у нас член фабкома».

Многие коммунисты являются политинформаторами и агитаторами. Таких у нас более тридцати человек. Руководит агитколлективом член партбюро З. Н. Зыкова. Одним из лучших агитаторов является Л. Т. Бревнова, которая ведет эту работу в одиннадцатой и двенадцатой бригадах, где в основном молодежь, бывшие вступившие профтехучилища. Часто бывает она на собраниях, беседует с ними.

Таким образом, кроме двух-трех коммунистов, недавно вставших на учет, все выполняют партийные поручения. Хуже обстоит дело с коммунистами-пенсионерами. Вот, например Г. И. Белоусова. Недавно ушла на пенсию. Жен-

В ДНИ МЕСЯЧНИКА

Начался месячник оборонно-массовой работы, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. В связи с этим в школе № 3 состоялось собрание коммунистов, которые заслушали сообщение военрука школы тов. Бояркина о состоянии военно-патриотического воспитания учащихся.

В обсуждении вопроса приняли участие директор школы В. К. Машко, преподаватель истории В. П. Миронова и другие учителя. Коммунисты приняли решение, направленное на улучшение военно-патриотического воспитания среди школьников. Намечены конкретные мероприятия по проведению месячника оборонно-массовой работы.

В. ГРИГОРЬЕВА.

ПЕРВЫЕ МЕСТА — ЛУЧШИМ!

Комсомольцы никелевого завода подводят итоги социалистического соревнования в честь 50-летия СССР. Итоги подводятся по цехам. Главное внимание при этом уделяется выполнению индивидуальных обязательств.

Итоговое собрание состоялось на днях у комсомольцев электротехнического отделения. Они замечательно поработали в минувшем году и могут претендовать на одно из первых призовых мест. Все выполнили годовой план досрочно, все учащиеся в школе рабочей молодежи, выполняют общественные поручения.

Анализируя выполнение личных обязательств, комсомольцы присудили первое место регулировщику электродов Анатолию Русакову.

Среди комсомольцев химлаборатории первенство присуждено лаборантке Тамаре Чебыкиной.

В. ГАЛКИН,

секретарь комитета ВЛКСМ никелевого завода.

КАЖДОМУ ДЕЛО, С КАЖДОГО СПРОС

Майский (1972 года) Пленум ЦК КПСС, наметив важнейшую организационно-политическую кампанию по обмену партийных документов, еще раз потребовал усилить деятельность первичных организаций. Смысл этих требований в том, чтобы еще выше поднять звание и значение члена КПСС. Ибо для коммуниста далеко не достаточно только одобрять политику партии, числиться членом КПСС. Надо быть ее активным бойцом.

В нашей партийной организации большинство коммунистов показывает пример отношения к труду. Можно назвать немало фамилий работников, значительно перевыполнивших производственные задания. Но это лишь одна сторона дела. Другая — их отношение к уставным обязанностям, к нормам партийной жизни.

Многие наши коммунисты имеют постоянные партийные поручения. Так, З. И. Карташова более семи лет ведет

занятия в школах системы партийного просвещения. С каждым годом растет ее пропагандистское мастерство. Зоя Николаевна очень тщательно готовится к каждому занятию, составляет планы, конспекты. Сейчас она руководит школой экономических знаний. У нее 23 слушателя. Все это среднее звено работников фабрики — мастера, инструкторы по качеству, контролеры ОТК.

Таким же добросовестным коммунистом является и А. Д. Баракшина. По профессии она финансист-экономист. Хорошо разбирается во всех экономических вопросах, руководит школой экономических знаний. Несмотря на свой опыт и теоретический багаж, готовясь к занятиям, она много читает специальной литературы, газет и журналов. Поэтому занятия проходят у нее живо и интересно.

Недавно на отчетно-выборном партийном собрании Анну Дмитриевну избрали в состав партийного бюро фабрики, где

ей поручили контроль за стеной печатью и работой политинформаторов.

Много можно сказать и о других коммунистах, чье отношение к партийным поручениям подтверждает требование Устава, который говорит, что, если хочешь быть коммунистом, не ищи легкой жизни. Ибо мы — члены партии — за все в ответе. У нас одна привилегия — быть всегда и во всем впереди.

Вот молодой работник фабрики А. Н. Домрачев. Правда, по стажу пребывания в партии он немолодой. Семь лет за плечами. Работает слесарем-ремонтником универсальных машин. Главное его партийное поручение — член фабкома. Он отвечает за комиссию по охране труда и техники безопасности, которая проводит большую работу на фабрике.

На прошедшем недавно партийном собрании тов. Домрачева, как и А. Д. Баракшину, выбрали в новый состав партбюро. Кто-то, правда, запро-

тестовал: «Он же у нас член фабкома».

— Ничего, — сказали коммунисты, — товарищ энергичный, на все хватит.

Спросили его согласие.

— Раз надо, так надо, — последовал ответ.

Многие коммунисты являются политинформаторами и агитаторами. Таких у нас более тридцати человек. Руководит агитколлективом член партбюро З. Н. Зыкова. Одним из лучших агитаторов является Л. Т. Бревнова, которая ведет эту работу в одиннадцатой и двенадцатой бригадах, где в основном молодежь, бывшие вступившие профтехучилища. Часто бывает она на собраниях, беседует с ними.

Таким образом, кроме двух-трех коммунистов, недавно вставших на учет, все выполняют партийные поручения. Хуже обстоит дело с коммунистами-пенсионерами. Вот, например Г. И. Белоусова. Недавно ушла на пенсию. Жен-

щина она еще крепкая. Семей ей не обременена. Но ли одно партийное поручение выполнять не желает. Попросили ее принять участие в подписной кампании — отказалась, поработать в общежитии у девушки — тоже. Такое же отношение и у пенсионера-коммуниста т. Нятина. На все просьбы он отвечает одно «нет уж, увольте». Свою связь с партией эти коммунисты ограничивают лишь уплатой членских взносов и посещением собрания.

Недостатком является то, что мы еще не практикуем отчеты коммунистов на общих партийных собраниях о выполнении ими уставных требований, как это делается в других парторганизациях. Поэтому бывают случаи, когда некоторые коммунисты относятся не совсем добросовестно к партийным поручениям, приходится им напоминать.

Е. КУЛИКОВА,
секретарь партбюро швейной фабрики.



В годы шестой пятилетки в энергетическом балансе Болгарии будет широко использоваться природный газ. Он придет из Советского Союза по трубопроводу и обеспечит голубым топливом Софию и другие крупные промышленные центры страны.

На снимке: укладка труб на территории Пловдивского округа.

ЗАРУБЕЖНАЯ ФОТОИНФОРМАЦИЯ



Камбоджа. Пномпеньская армия под ударами патриотов теряет одну позицию за другой. В результате успешных наступательных операций патриотов на юго-востоке страны зона боев продвинулась непосредственно к столице, охватив районы левобережья Меконга.

На снимке: камбоджийские патриоты во время учебных стрельб.

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ОГОНЕК

(СТРАНИЦА

для старших школьников)



ЕСЛИ СТАРШИЕ РЯДОМ

Комсомольская организация нашей школы насчитывает 100 человек. Для школы это великая сила. И особенно, если она работает в содружестве с учителями — комсомольцами. Мне, покалудей, не вспомнить ни одного мероприятия, проводимого комсомолом в нашей школе, в организации и проведении которого бы не помогали учителя.

В комитете комсомола у нас 10 секторов (организатор, учебный, политический, идеологический, пионерский, трудовой, сектор досуга, военно-патриотический, спортивный). Соответственно мы разбиваем каждый комсомольский класс на десять секторов, в которые входят и не-комсомольцы. Таким образом, почти все комсомольцы имеют поручения, и каждый сектор — это большое звено в общей работе.

Все десять секторов комсомольской организации у нас возглавляют учителя. Пионерский ведет старшая пионервожатая С. А. Тарабаева. Она направляет его деятельность, организует работу двух клубов «вожатых». От комитета сектор ведет С. Столбовских. Она отлично знает пионерскую работу, проводит занятия с вожатыми-комсомольцами.

Политический сектор возглавляет М. Рыбинович коммунист преподаватель истории В. П. Миронова. При секторе проводятся занятия с политинформаторами, читаются лекции для старшеклассников, оформлена Ленинская комната.

Работу клуба «Наш ленинский комсомол» организует идеологический сектор. Клуб работает на базе третьих — седьмых классов. За его деятельностью следят выпускница нашей школы, отличник Ленинского зачета В. П. Петровых и десятиклассница Людмила Лагунова.

В нашей школе сложилась уже традиция — проводить ученические комсомольские собрания совместно с учителями. Интересно прошли такие совместные собрания: «Без знаний нет коммунизма» и «Решения VI Пленума ЦК ВЛКСМ — в жизнь».

Популярностью среди ребят пользуются клубы «Родина», исторический — «Прометей», вожатых — «Товарищ», «Наш Ленинский комсомол», «Кем быть?», клуб любителей искусства «Радуга».

Конечно, не все у нас хорошо и гладко. Не все получается так, как хочется. Нужна нам помощь наших шефов — комсомольцев, чтобы еще интереснее организовывать встречи в клубе «Кем быть?», и шире развивать спортивную работу, бороться за повышение успеваемости. **Т. МИРОНОВА,** заместитель директора школы № 3.

НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК

(ИЗ ДОКЛАДА СЕКРЕТАРЯ ГК ВЛКСМ А. И. МАКАРЕНКОВОЙ НА IV ПЛЕНУМЕ ГОРКОМА ВЛКСМ).

Руководствуясь указаниями партии, комсомольские и пионерские организации вместе со школой и широкой общественностью направляют свои усилия на совершенствование работы по коммунистическому воспитанию детей и подростков. Это еще раз подтвердил VI Пленум ЦК ВЛКСМ. Решения его требуют мобилизации усилий комсомольских и пионерских организаций на завершение перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи, на повышение роли каждой ученической организации в жизни школы. Хорошая и отчаянная учеба — главный труд и патриотический долг каждого советского школьника. Для поощрения учащихся, сочетающих отличную учебу с активной общественной работой, Пленум утвердил значок ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу».

Какая же работа проводится в школах нашего района по выполнению постановлений VI Пленума ЦК ВЛКСМ?

В сентябре в каждой школе состоялись комсомольские собрания «Знания нужны, как винтовка в бою». На них шел большой разговор о роли и ответственности комсомольцев в организации борьбы за глубокое и прочное знание. 2 октября в пионерских дружинах прошли линейки «Мы помним ленинский завет — без знаний коммунизма нет». Цель этих собраний и линеек — помочь каждому школьнику понять задачи, вытекающие из постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшем развитии общеобразовательной школы», «О 50-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина».

Замечательно, что в школах города и района наблюдается повышение успеваемости и улучшение качества знаний учащихся. Так, если в 1970-71 учебном году успеваемость составляла 94 процента, то в 1971-72 учебном году — 94,8 процента, а качество знаний за это время возросло с 22 до 24,7 процента.

VI Пленум поставил перед школьными комсомольскими и пионерскими организациями задачу — повседневно повышать в сознании ребят авторитет политических знаний, пробуждать интерес к марксистско-ленинской теории. Рекомендуется совместно с общественностью «Знание» создать в каждой школе специальные лектории

для старшеклассников по вопросам политики, экономики, культуры, международного положения.

Для учащихся свободное время — это время интересных и полезных дел, способствующих формированию личности. Как правило, все мероприятия, проводимые в школе, проходят во внеучебное время — это различные вечера, походы, экскурсии. Клуб выходного дня работает в Черемисской школе, детские кинотеатры — в школах № 10 и 44. В школах № 1, 3 и 10 организованы спортивные секции, в школе № 44 действуют зоны комсомольского и пионерского действия.

На городской отчетно-выборной комсомольской конференции в январе прошлого года обсуждался вопрос о работе со школьниками по месту жительства, об открытии детских клубов в поселке Быстринский, в районе вокзала. Но дело не сдвинулось с места. Не уделяют внимания ему ни завкомы предприятий, ни комитеты комсомола.

Школьным комсомольским организациям необходимо значительно улучшить внутрисоюзную работу. Пленум ЦК ВЛКСМ подчеркнул особую ответственность школьных комсомольских организаций за подготовку учащихся в ряды ВЛКСМ. На сегодняшний день в школах 1400 ребят, которым исполнилось 14 лет, но в рядах комсомола из этого числа состоит только 655.

Комсомольские организации обязаны вести широкую пропаганду знаний, среднего образования, вести решительную борьбу за выполнение закона о всеобщем среднем образовании. Необходимо помочь школе посадить на парту всех, подлежащих обучению, не допускать отсева из школы, создать каждому подростку условия для учебы.

Работа школьных комсомольских организаций еще не в полной мере удовлетворяет возрастным требованиям времени, задачам, вытекающим из решений XXIV съезда КПСС и XVI съезда ВЛКСМ.

Не полностью используются возможности для воспитания школьников в духе коммунистической нравственности, сознательного отношения к учебе, к труду, высокой культуры поведения. Еще значителен отсев учащихся и число второклассников.

От ответственности комсомольцев и пионеров, от решительных мер по ускорению имеющихся недостатков зависит успех в деле воспитания школьников.

КОГДА УРОКИ КОНЧЕНЫ

◆ Поиск, любознательность — эти черты присущи молодому поколению, сегодняшним школьникам. Они живо интересуются достижениями науки и техники, проводят предметные вечера, участвуют в олимпиадах и конкурсах.

На протяжении ряда лет в школе № 44 работает научное общество старшеклассников «Поиск». Члены общества неоднократно были победителями областных олимпиад. Научное общество «Эврика» создано в школе № 3. Дни и недели науки проводятся в школах № 5, 10, 44 и 3.

◆ В сентябре прошлого года открылся клуб «Дружба» при кинотеатре «Юбилейный». Руководит им ученица школы № 10 Галия Урманова. Клуб организует просмотр детских кинокартин в воскресные дни. До начала сеансов в фойе «Юбилейного» организуются выставки детских книг, в зале проводятся концерты, беседы. Клуб «Дружба» пользуется популярностью среди детей.

◆ Интересно проводится работа по идейно-политическому воспитанию в средних школах нашего района через кружки «Наш ленинский комсомол», «Кругозор», «Прометей», «Родина».

В школах № 3, 44, 10, Липовской созданы специальные лектории по вопросам международного положения, истории ВЛКСМ, пионерской организации. В школе № 10 прошел митинг «Мы протестуем», на котором принято решение о перечислении в фонд мира денег, полученных за сбор металлолома.

ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

Кажется, нет ничего проще — прочитать политинформацию. Однако, по-другому думает об этом учитель-коммунист из школы № 5 Тамара Аркадьевна Русакова. Вот уже более года руководит она в школе лекторской группой, состоящей из восьмиклассников.

Каждую неделю ребята собираются вместе и советуются о том, как рассказать о событиях в нашей стране и за рубежом, обсуждают свои прошлые выступления.

Т. А. Русакова рассказывает комсомольцам-пропагандистам, как раскрыть ту или иную тему информации, как показать на примерах газетных выступлений величие замыслов нашей Коммунистической партии, грандиозный размах дел советского народа-строителя коммунистического общества.

Во вторник ученики пятой школы с интересом слушают выступления политинформаторов. Особенно нравятся ребятам выступления, подготовленные Маней Плотниковой, Сергеем Распутиним, Ганей Грасиньковой. Эти комсомольцы рассказывают о событиях живо, увлекательно, с комсомольским задором.

Члены лекторской группы учатся в выпускном классе, поэтому они уже сейчас готовят себе смену. В следующем учебном году политинформации будут проводить нынешние семиклассники. У них к тому времени будет уже некоторый опыт, ведь сейчас ребята регулярно посещают собрания политинформаторов.

В. ОСИПОВА, старшая пионервожатая школы № 5.



В пионерской комнате школы № 10 собрались члены школьного комитета ВЛКСМ, чтобы обсудить, как лучше отметить день рождения Аркадия Гайдара. Высказались предложения: провести собрание, сбор, диспут.

В разговор вмешалась Надежда Юрьевна Мелентьева, заместитель директора по воспитательной работе.

— Наша пионерская дружина борется за то, чтобы посвятить имя Аркадия Гайдара. Давайте проведем гайдаровскую неделю.

— А как?

— Что это за гайдаровская неделя? — посыпались вопросы.

Долго рассказывала Надежда Юрьевна, как провести эту неделю. Ребята загорелись интересной идеей. Выбрали для проведения недели «совершенно секретный» орган — штаб Тимура. Неделя началась. То под дверью класса, то у кого-нибудь в парте стали находить пионерские конверты, подписанные «Штаб Тимура».

В этих конвертах были задания, которые нужно выполнить незаметно для всех. Гайдаровские конверты в классе получили задание убрать снег вокруг школы. Никто не знает, в какое время сделали эту работу ребята.

Много полезных дел сделали школьники за гайдаровскую неделю: вымыли классы, отремонтировали плакаты, книги в школьной библиотеке...

— Надежда Юрьевна хорошо знает воспитательную работу, всегда подсказывает тему для увлекательного классного часа или диспута, — говорит об Н. Ю. Мелентьевой классный руководитель 8 «в» класса Е. А. Бельтюкова.

Ю. АНАНИН, На снимке: зауч по воспитательной работе школы № 10 **Н. Ю. Мелентьева.** Фото **В. СВАЛОВА**

Липовскую водолечебницу знают не только у нас в районе, но и в области. Многие больные, страдающие различными заболеваниями опорно-двигательного аппарата, нервной и сосудистой систем, прошли в ней курс лечения. Они испытали на себе действие целебной родоновой воды.

В настоящее время лечебница расположена в деревянных домиках. Однако недалек день, когда первые пациенты переступят пороги вновь выстроенного прекрасного четырехэтажного здания лечебницы.

На снимке: новое здание Липовской водолечебницы.



Советы врача

ОСТОРОЖНО: ГРИПП!

С началом холодов увеличивается число простудных заболеваний: в их поток вливается и грипп. Эти болезни коварны, они готовы в любой момент напасть на человека.

На протяжении многих лет ученые-медики изучают условия развития этих болезней, меры их предупреждения и лечения. Грипп и подобные ему острые респираторные заболевания по своей природе являются инфекционными, то есть их вызывают болезнетворные возбудители: вирусы и микробы.

Пренебрежительное отношение к факторам, которые снижают сопротивляемость организма, ведет к повышению заболеваемости среди населения, иногда вырастающей до размеров эпидемий. Если вы

почувствовали недомогание — обязательно обратитесь к врачу. Помните: каждый больной гриппом рискует не только своим здоровьем, но и здоровьем окружающих.

Человека ослабляет употребление спиртных напитков, переохлаждение (из-за сквозняков, из-за несоответствия одежды погодным условиям), несоблюдение элементарных правил гигиены, беспокойное настроение дома и на работе.

Проверенные жизнью рецепты дадут возможность предупредить ваше недуг. После каждого приема пищи прополаскивайте рот водой. К столу хорошо иметь лук, чеснок, хрен, редьку и другие свежие овощи в сыром виде (но тщательно вымытые): капусту, морковь, репу.

Издавна в народе применяют при простудных заболеваниях отвары овса, крапивы, ромашки, подорожника, мяты, зверобоя, ячменя, свежий чай — средства, которые повышают жизнеспособность организма, устойчивость ко многим заболеваниям.

Если болезнь настигла человека, он обязан строго соблюдать постельный режим, выполнять назначения врача, принимать только прописанные им лекарства, а в качестве вспомогательных средств воспользоваться чаем с малиновым вареньем или медом, отваром липового цвета, настоем яблок.

В. НИКОЛЬСКИЙ,
врач.

Афиша выходного дня

28 января

11.00 Район школы № 10. Лыжные соревнования по комплексу ГТО. Участвуют коллективы предприятий и школ.

11.00 Хоккей. Корт «Сатурн». Игры на приз клуба «Золотая шайба». Встречаются детские команды коллективов «Сатурн» и «Метеор».

27—28 января

Хоккей. Корт «Метеор». Первенство области. Встречаются команды Режа и Нижнего Тагила. Начало игр: 27 января — в 18.00, 28 января — в 15.00.

Новое в сельском быту

«Колосок», «Тополек», «Селяночка» — так красиво, лирично названы комнаты быта, которые появились в прошлый и позапрошлый год в селах нашего района.

Хозяйки их приветливо встречают тружеников села: принимают заказы на пошив и ремонт обуви, одежды, часов, на изготовление трикотажных изделий и многие другие. Одновременно они оказывают и парикмахерские услуги сельскому населению. Приемщики — парикмахеры из комнат быта сел Глинского, Черемисского и Фирсово накопили уже некоторый опыт работы. Г. Г. Киселева, В. И. Колотова и В. Е. Худякова успешно справились с планом прошлого года. В нынешнем они хотят увеличить число услуг оказываемых сельским жителям.

Г. ЧЕПЧУГОВА,
технолог фабрики бытового обслуживания.

Ц ИРКОВОЕ представление с переприемом издали все детишки в «Солнышке». И вот наконец, этот радостный день настал. Воспитанников пригласили в празднично украшенный зал, где два клоуна Бим и Бом забавляли их около часа. Клоуны привели с собой зверей из цирка. Кто только не выступил перед малышками: белка, зайчата, лиса, лосица,

ЦИРК В «СОЛНЫШКЕ»

ки, медведь. Их выступления были так забавны и интересны, что юные зрители аплодировали не переставая. И не беда, что цирк был не настоящей, что «зверьями» были сами воспитанники «Солнышка», но они так сыграли свои роли, что их инсценировка не оставила равнодушными даже самых малышек. Ребятишки дружно смеялись, когда кувырчался цирковой медведь Игнатий, в роли которого был Сережа Владыкин. Затая дыхание, следили они, как силач (Саша Болван) поднимал чудовые гири. А как забавно прыгали около лисы (Оля Небышева) беленькие зайчата (Гаяля Частикова и Света Торопова)! Ну, а самым веселым и смешным представлением было, конечно, выступление клоунов Бим (воспитатель Валентина Геннадьевна Лихолова) и Бом (Светлана Степановна Киселева).

Сценарий веселого праздника, о котором не один день вспоминали потом детишки, подготовила музыкальный руководитель «Солнышка» Светлана Вениаминовна Киселева. Г. КОСТЫЛЕВА

Из зала суда

Алиментщица

Немолодая женщина, мать двоих детей, Антуанета Николаевна Ярцева обвинялась в злостном уклонении от уплаты алиментов на содержание своих детей: На ее лице зет тени смущения, порой она даже нагло улыбается. Муж ставит вопрос о лишении ее родительских прав. Она не возражает, при условии, правда, если с нее не будут взимать алименты. «У отца детям лучше, от меня они уже отвыкли», — спокойно рассуждает она. Ведя аморальный образ жизни, Ярцева разру-

шила семью. Сначала от нее ушел муж, затем дети, не желающие видеть почти ежедневно пьяные оргии в доме матери.

Один год лишения свободы — такой приговор вынес народный суд А. П. Ярцевой. У нее будет сейчас время подумать над смыслом своей жизни.

Э. ПЕТРОВА,
судебный исполнитель Режевского народного суда.

◆ СПОРТ

Вернулись с победой

Вернулась с соревнований на первенство Ирбитского территориального совета по конькобежному спорту команда режевских конькобежцев. Она привезла с собой большой спортивный успех — первое место в комплексном зачете на этих крупных соревнованиях. В личном зачете наши земляки тоже заняли призовые места. Второе место присуждено А. Боброву. Он уступил первое место мастеру спорта Лешкову с Ирбитского мотоциклетного завода. Третье место занял режевец Юрий Симон.

Среди женщин отличилась наша спортсменка Ирина Федерникова. Она была первой на дистанциях 500, 1000 и 1500 метров. Второе и третье место в личном зачете у женщин поделили Л. Хрусталева и Г. Лукина.

Победы режевских спортсменов на первенстве территориального совета по конькобежному спорту — это несомненный успех и молодого тренера режевской команды А. А. Рычкова.

Б. ТЫКИН,
председатель спорткомитета.

Выступили без поражений

В минувшее воскресенье в спортивном зале школы № 10 прошли городские соревнования учительских волейбольных команд. В них приняли участие учителя школы № 1, 4, 10 и сборная сельских учителей.

В упорной, напряженной борьбе первое место заняла команда школы № 10. Она выступила без поражений. Вторыми стали волейболисты школы № 4.

Е. БЕЛЬТЮКОВА,
преподаватель физкультуры школы № 10.

Редактор В. В. ЕЛОВСКИХ.

Объявления

КИНОТЕАТР «АВРОРА»

25—26 января — «ГЕРОЙ ГОЛУБОГО ЭКРАНА». Студия Венгрии. Начало в 11, 16, 18, 10 и 20.00 час.

Для детей 25 — 26 января — широкоэкранный фильм студии Довженко «НИ ДНЯ БЕЗ ПРИКЛЮЧЕНИЙ». Начало в 14 часов.

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

25—26 января — широкоэкранный фильм «МАЛЕНЬКАЯ ИСНОВЕДЬ». Студия Литвы. Начало в 12, 17, 19, 21 час. Для детей 25—26 января — широкоэкранный фильм студии «Мосфильм» «МАЛЫШКИ». Начало в 15 часов.

Режевская фабрика бытового обслуживания приглашает на постоянную работу кассира, приемщика, уборщицу, бухгалтера, учетчика, парикмахеров, учеников парикмахеров, швей.

Обращаться ул. Вокзальная, 5, в отдел кадров.

Режевскому хлебоприемному пункту на постоянную работу требуются разно-рабочие (женщины), электрик.

Обращаться к директору хлебоприемного пункта.